

Сельская ПОВЕЛ



◆ Издаётся с 1931 года
◆ Выходит по вторникам и пятницам
◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 17 декабря 2013 года №101 (10001)

18 декабря – День памяти А.Т. Твардовского «СРАЖАЛСЯ ВСЮ ЖИЗНЬ...»

18 декабря, в День памяти нашего выдающегося земляка Александра Трифоновича Твардовского (умер 18.12. 1971 г.), возле его бюста в Починке пройдёт мемориальная акция «Поэтический микрофон», начало в 11 часов.



«Твардовский был не только великим поэтом и гражданином, но и солдатом, который сражался всю свою жизнь. Сначала – на войне, а потом, в мирное время, – за публикации правды о войне, за писателей, за друзей. Когда разогнали «Новый мир», он не сдался, а всего лишь отступил, ушел на запасные позиции. Мне кажется, то, каким бойцом был Твардовский, должно вдохновлять всех нас!» – такую оценку роли А.Т. Твардовского в истории русской литературы дал министр культуры Российской Федерации Владимир Мединский, выступая на торжественной церемонии открытия памятника поэту в Москве на Страстном бульваре (на снимке), рядом с редакцией журнала «Новый мир», которым Александр Трифонович руководил с 1950 по 1970 год (с четырехлетним перерывом, потому что был уволен за проявление принципиальной гражданской позиции).

Напомним, памятник открыли нынче 22 июня. День был выбран не случайно, ведь творчество Твардовского неразрывно связано с Великой Отечественной. Скульптура создана народным художником РФ Владимиром Суровцевым и заслуженным архитектором РФ Виктором Пасенко и отлита в Катыни. В финансировании проекта весомую помощь оказал известный российский олигарх Алишер Усманов. Рядом, на расстоянии квартала, – памятник Пушкину...

Многие стихи Твардовского были опубликованы только после смерти поэта, более того – некоторые лишь после объявления перестройки и гласности. Как, например, вот это:

В самый угол шалаша,
Где остывшая солома,
Забирается душа,
Чтоб одной побыть ей дома.

Отдышаться от затей
И обязанностей ложных,
От пустых речей, статей
И хлопот пустопорожних.

И не видеть их лица –
Резвых слуг любой эпохи:
Краснобая-подлеца,
Молчаливого пройдохи,

Полномочного скота,
Групповода-обормота,
Прикрепленного шута
И внештатного сексота...

Дайте, дайте в шалаше,
Удрученной злым недугом,
Отдохнуть живой душе
И хотя б собраться с духом...

А. ТВАРДОВСКИЙ.
6.XI. 1966, Пахра.

ЗАО «Ремсервис»

«БЕЗ РАБОТЫ НЕ ПРОСТАИВАЕМ»

Плоды труда ЗАО «Ремсервис» в Починковском районе можно увидеть повсюду. По словам директора закрытого акционерного общества Сергея Анатольевича Василевского, порядка 70 процентов уличных металлоизделий и конструкций в райцентре, а также во всех сельских школах и детсадах – дело рук его мастеров.

Ворота, двери, заборы, декоративные ограды, козырьки, столы, лавки, скамейки, беседки, лестницы, пандусы, мосты, мусорные урны, фонарные опоры и другие металлоизделия начали регулярно выпускать лет 15 назад. Потрясающий тогда страну сильнейший экономический кризис вынудил работников искать способы выживания, несколько отличавшиеся от прежней специализации – ремонта колхозной и совхозной сельскохозяйственной техники.

Историю развития теперешнего ЗАО «Ремсервис» можно проследить по изменениям названий его предшественников, которые для старшего поколения починковцев звучат ностальгически, словно воспоминания о лучших временах: МТС, РТС, «Сельхозтехника», «Починокагротехсервис». В период своего расцвета Починковская «Сельхозтехника» специализировалась на ремонте тракторов МТЗ и обслуживала не один район.

По мере реорганизации и уменьшения числа сельхозпредприятий тракторы сюда стали привозить всё реже. От дорогостоящего капитального ремонта аграрники отказались в пользу ремонта двигателей и наиболее сложных узлов, которые своими силами чинить в малоприспособленных для этого мелких мастерских в хозяйствах слишком сложно, да зачастую и некому. Главное, что в ЗАО «Ремсервис» остались просторные цеха и специальное оборудование, которое сумели сохранить и благодаря которому смогли пережить самые трудные для всех 90-е годы.

Мало-помалу экономика страны стала налаживаться, хотя внесла существенные коррективы в деятельность хозяйствующих субъектов. Из созданных на материально-технической базе «Починокагропромсервиса» ЗАО «Транссервис» и «Ремсервис» первое предприятие не выжило, а второе неплохо приспособилось к рыночной конъюнктуре и благодаря активной позиции своего руководства в поиске новых сфер применения.

Как рассказал С.А. Василевский, сейчас на предприятии две производственные

бригады: одна по-прежнему занимается ремонтом автотранспортной техники, другая изготавливает под заказ металлоконструкции и изделия любой сложности. Кроме тракторов МТЗ, которых в этом году капитально отремонтировали всего три, здесь специалисты готовы чинить любые другие. Сельхозпредприятия стали доверять починковским ремонтникам даже дорогостоящие импортные машины. Находящимися на гарантийном обслуживании двигателями не занимаются, но с остальными узлами вполне справляются. Нередкими клиентами являются дорожные строители, которым нужно ремонтировать грейдеры, экскаваторы и другие спецмашины. Кроме этого освоили кузовной ремонт автомобилей.

Предприятие значительно расширило свой прежний профиль и даже вышло за его пределы. Всё прошлое лето бригада из «Ремсервиса» занималась монтажом металлоконструкций на инфраструктурных объектах ЗАО «Тропарёво» в Красилровке, делали и устанавливали двери, решётки, лестницы в служебных помещениях. Подобные заказы нередко поступают из Стодолища, Ельни, Хиславичей, Глинки и Монастырщины. У соседей починковские умельцы обустроили рынок, местный краеведческий музей, детсады.

В последнее время обычными стали заказы на довольно затейливые кованые металлоизделия, поскольку в Красилровке в цехе предприятия есть кузница, а также специальный станок, который гнёт и скручивает металлические заготовки. Благо, в «Ремсервисе» сохранилось не только оборудование, но есть ещё и люди, специалисты своего дела, способные творчески мыслить. Постоянных рабочих разных специальностей с десятком. На полугодовой летний сезон, когда заказов становится больше, принимают ещё человек шесть. Однако кадровый вопрос также актуален, как и повсеместно. Поэтому здесь ждут и приветствуют молодёжь, особенно с высокой квалификацией.

Среди тех, на кого возлагаются большие надежды в перспективе, С.А. Василевский

назвал токаря Константина Русакова. Молодой человек пришёл на предприятие через службу занятости, освоил новую для себя специальность уже настолько, что его мастерству удивляются даже коллеги с большим стажем: как такое, что он делает, можно выточить на обычном токарном станке? Сварщик Александр Нишонов занимается изготовлением любых металлоизделий, а Сергей Хорликов известен как универсальный слесарь.

В просторном цехе предприятия немало полезных и просто необычных, интересных металлоизделий, которые временно хранятся в ожидании заказчиков. Например, скамьи, фонарные опоры и урны для городского парка. Какие-то охотники заказали беседку для отдыха со столом и скамьями. Для сельской детсада изготовлен красивый дверной козырёк.

«Без работы не простаиваем», – пояснил директор ЗАО «Ремсервис». – Обычно заказы есть на месяц, а то и на два вперёд. Хотя в этом сегменте рынка немало конкурентов среди частных, и даже цены у них несколько ниже, но они не дают на свои изделия ни гарантии качества, ни каких-либо документов, что для клиентов из бюджетных организаций неприемлемо, а для нас преимущество».

Наверное, совсем не случайно своей новой «визитной карточкой» работники «Ремсервиса» считают установленную возле главного цеха большую статую крылатого дракона, умело сделанную из ненужных железных бочонков, бидонов, цилиндров и ещё каких-то частей от сельхозмашин. Соорудили её в канун позапрошлого года Дракона просто в порыве творческого вдохновения. И хотя символ бывшей «Сельхозтехники» – трактор МТЗ – по-прежнему находится на пьедестале у входа в контору, пришло время перемен. Будем надеяться, что перемен добрых.

Александр ГОСТИЛОВИЧ.

На снимках: токарь Константин Русаков; слесарь Сергей Хорликов (слева) и сварщик Александр Нишонов.



ИЗВЕЩЕНИЕ

25 декабря 2013 года состоится очередное заседание районного Совета депутатов с повесткой дня:

1. Об утверждении прогнозного плана приватизации муниципального имущества муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

2. Об утверждении ставок арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена по видам разрешенного исполь-

зования земель и категориям арендаторов, применяемых на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

3. Об утверждении плана работы Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и плана взаимодействия с Советами депутатов городского и сельских поселений Починковского района Смоленской области на 2014 год.

4. Об одобрении дополнительных соглашений к Соглашениям о передаче конт-

рольно-счетному органу муниципального образования «Починковский район» Смоленской области полномочий контрольно-счетного органа поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.

5. О внесении изменений и дополнений в решение «О бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Начало заседания в 11 часов в актовом зале здания Администрации района.

Год охраны окружающей среды

«ПРИРОДА – НАШ ДРУГ»

Экологическое воспитание школьников – одно из важных направлений работы Починковского Центра дополнительного образования.

Мы ежегодно проводим ряд разноплановых мероприятий, нацеленных на приобщение подростков к пониманию красоты окружающего мира и осознанию ответственности за его сохранение. А нынче – в Год охраны окружающей среды – этой теме посвятили районную интеллектуально-творческую игру «Ассорти», являющуюся в определенной степени итоговым «срезом» знаний и навыков, полученных школьниками в творческих объединениях и кружках ЦДО в течение учебного года.

На заочный тур было представлено 67 работ из 17 средних и основных школ. Ученики старшего и среднего возрастов готовили развернутые и красочно оформленные ответы на вопросы викторины о растительном и животном мире нашей страны и Смоленской области, в частности. Рисовали плакаты, побуждающие любить и беречь природу. А учащиеся начальных классов оформ-

ляли «книжки-малышки» с рассказами о растениях и животных, внесенных в Красную книгу Смоленщины.

По оценке жюри, все участники конкурса продемонстрировали эрудицию, любознательность, разносторонние творческие способности и неравнодушие к теме.

Среди младших школьников победителями и призёрами стали: Вадим Ершов, Никита Аксенов и Федор Щедров из Починковской средней школы №2, Никита Митрофанов (Прудковская средняя школа), Евгений Гончаров (Дивинская), Анна Сорокина (Самолубовская основная школа), Паргев Мовисян (Климщинская средняя школа) и Анна Кузнецова из Стригинской средней школы.

В средней возрастной группе (12-14 лет) места с первого по третье заняли Валерия Иванова и Валерия Михайловская из Дивинской средней школы, Ксения Шарахова (Мачулинская средняя

школа), Елизавета Крупич (Тростянская основная школа), Алина Наумова (Самолубовская основная), Виктория Яценкова (Климщинская средняя школа), Владислав Массорин (Васьковская).

Среди старшеклассников победительницей заочного тура игры «Ассорти» названа Татьяна Исакова из Климщинской средней школы, второе место поделили Ирина Кузина и Алина Беляева из школы №2, третье – Григорий Куриленков (школа №1) и Вера Смирнова (Княжинская средняя школа).

В очном туре участвовали команды семнадцати школ. В ходе блиц-викторины «Братья наши меньшие», эко-турнира «Знатоки природных явлений», эрудит-круиза «Кто есть кто», включающего в себя конкурс чтецов, и творческого блиц-конкурса «Чудеса своими руками» ребята показали высокий интеллектуальный уровень, проявили начитанность и смекалку, а главное – продемон-



стрировали понимание важности и остроты экологических проблем и готовность вносить свой вклад в их решение.

Первое место жюри отдало Мачулинской средней школе, второе – Прудковской, третье – Починковской средней школы №1 и Даньковской основной.

За активное участие в очном этапе интеллектуально-творческой игры «Ассорти» отмечены грамотами команды Васьков-

ской, Лосненской, Климщинской, Переснянской, Дивинской, Княжинской средних школ.

Т. ГОНЧАРОВА,
зам. директора
Центра дополнительного
образования.

На снимке: такой веселый, добрый плакат, посвященный Году окружающей среды, придумали ученики Переснянской средней школы.

УЧИМСЯ МЫСЛИТЬ ЭКОЛОГИЧЕСКИ

Завершился цикл мероприятий, подготовленный детской библиотекой к Году охраны окружающей среды.

«Оглянись вокруг, посмотри на всё живое и родное в твоём крае, поделись своей мечтой, как сделать мир прекрасней», – с таким предложением обратилась детская библиотека к читателям. В банк тревожной информации ребята собирали взволновавшие их факты из окружающей жизни, оставившие чёрный след в мыслях и душе, а на дерево экологических желаний развешивали зелёные листочки с предложениями и представлениями о гармоничном сосуществовании человека с природой. Как рассказала библиотечкарь З.В. Андросова, наиболее активно в этой акции участвовали школьники младшего и среднего возраста. Многих воодушевил уже тот факт, что их мнение интересно и важно.

Конечно, дети видят грязь на улицах, стихийные свалки, отсутствие мусорных урн. Им жалко сломанные деревья, они задумываются над хищническим использованием лесов, боятся бродячих собак и хотят, чтобы хозяева за ними ухаживали должным образом. В отличие от взрослых дети воспринимают себя частью природы, поэтому им хочется чтобы были добрыми отношения людей не только к окружающей среде, но и друг к другу. А это значит, люди должны следить за своим поведением в общественных местах, у стариков должно быть хорошее жильё, надо запретить курение, контролировать выброс выхлопных газов машинами. Некоторым ребятам кажется, что заму-

соренность города вызвана отсутствием мер наказаний, им невдомек, что существующие законы и нормативные правила можно игнорировать. В красивом городе должно быть много цветов – так считают большинство юных починковцев.

Начинался и заканчивается тематический год в детской библиотеке с акции «Покорми птичку зимой». Собаки – герои литературных произведений, которым поставлены памятники, безусловно, вызвали всеобщие симпатии, когда дети познакомились с их историями на устном журнале «За верность и преданность». Особенно сильное впечатление на читателей произвела демонстрация слайд-журнала «Красная книга предупреждает», ког-

да дети ознакомились с разделом «Животные, которых больше нет», дело дошло до слёз.

Главным помощником познания природы, разумеется, стала книга. Поначалу выставка соответствующей литературы из книжных фондов внимания не привлекала, пока не появилась идея проиллюстрировать её фотографиями и рисунками животных, глаза которых проникали в душу каждого. Практически вся представленная литература нашла своего читателя. Проводниками в мир природы стали писатели-натуралисты: М. Пришвин, И. Соколов-Микитов, В. Чаплина, Г. Снегирёв, Г. Троепольский. Незаслуженно забытый журнал «Юный натуралист» начал возрождать свою популярность. Прошла презентация книжных серий о природе и животных.

Настоящим открытием для ребят стал заочный эко-тур в Смоленское Поозерье. Популярнос-

тью пользовались видеопрезентации Галины Сидоренковой «Зимние узоры» и «Времена года», раскрывающие красоту природы нашего района. Тема ответственности красной нитью проходила через все мероприятия: «Четвероногие друзья», «Войди в лес другом», «Покорми птиц зимой», «Твой след на земле», «Тревоги родного края», выставка работ учащихся Починковской школы искусств «Бездомные псы» – экологических проблем так много, что даже года не хватило, чтобы их охватить. А потому любовь к природе, охрана окружающей среды останутся приоритетными в работе детской библиотеки и впредь.

Экологическое дерево в канун нового года сменило наряд, вместе со снежным украшением на нём размещена информация об акциях «Живи ёлочка» и «Покорми птиц зимой».

С. ЕРМАКОВА.

Ветеринарная безопасность

ПОД ПРИСТАЛЬНЫМ ВНИМАНИЕМ

Африканская чума свиней (АЧС) продолжает стремительно распространяться по территории Смоленщины: в области зарегистрировано уже 29 очагов этого заболевания, в том числе в районах, граничащих с Починковским.

Среди недавних случаев установлены очаги опасной инфекции в МУП «Охотник и рыбовод» Сафоновского и в ООО «Охотничьи традиции» Вяземского районов. Последние неутешительные вести поступили из Гагаринского и Велижского районов. Особое беспокойство вызывает то, что возбудитель АЧС обнаружен при лабораторном исследовании биологического материала, полученного при мониторинговом отстреле дикого кабана в ООО «Тихая зона» Хиславичского и ООО «Займка» Шумячского районов, то есть, уже в непосредственной близости.

В нашем районе четыре охотхозяйства: основное поголовье кабана сосредоточено в ЗАО «Русская охота» и ООО «Охотник», однако, немало потенциальных разносчиков заболевания в местном МУП «Охотник и рыбовод» и общественно-доступных угодьях (ОДУ) областного департамента. Очаги АЧС ограничиваются охотничьими хозяйствами, где ситуация находится под контролем. Повсеместно ведётся массовый отстрел дикого кабана с тем, чтобы к сезону размножения уменьшить его поголовье как минимум на 80 процентов. В этой связи сезон охоты на кабана продлён до мая. Однако расслабляться нельзя.

На сегодняшний день районной ветслужбой проведены все необходимые организационно-хозяйственные и ветеринарно-санитарные мероприятия, но актуальной остаётся профилактическая работа с населением. Потенциальная эпидемиологическая опасность диких кабанов в том, что они нередко заходят в деревни, особенно в зимний период, поэтому население должно быть начеку и выполнять профилактические рекомендации.

Благодаря постоянному информированию жителей по теме противодействия распространению АЧС в сельских поселениях, число свиней на подворьях неуклонно снижается. Если кто-то и придержал своих поросят для откорма летом и осенью, то с наступлением морозов активно ведётся их убой. Действующи-

е ограничения на продажу на рынках свиные способствуют тому, что многие владельцы личных подсобных хозяйств уже прислушались к рекомендациям заниматься альтернативными видами животноводства и вместо свиней заводят птицу, кроликов, мелкий и крупный рогатый скот.

Что бы ни говорили люди о своих кулинарных предпочтениях или о превосходстве качественных характеристик «своей» свинины по сравнению с продукцией свинопольских, будущее принадлежит последним, и к этому надо привыкать. Интересы крупных сельскохозяйственных товаропроизводителей в данной ситуации важнее личных, поскольку речь идёт не только о развитии отечественного аграрного бизнеса, о солидных частных капиталовложениях, но и о продовольственной безопасности страны.

Наш район сейчас находится под особым пристальным вниманием ветеринаров и органов власти всех уровней, поскольку становится крупным центром промышленного свиноводства, которое стремительно развивается. На здешних свинопольских ООО «Смоленское поле» и ЗАО «Славянский продукт» сегодня уже более 100 тысяч свиней, что составляет четверть свиного поголовья Смоленской области, и по мере ввода новых производственных объектов число их растёт. При нынешней угрозе АЧС это подразумевает большую ответственность.

Понятно, что экстремальные меры по противодействию распространению африканской чумы свиней не всегда популярны среди населения, особенно у деревенских жителей, которые традиционно привыкли питаться своими продуктами, в частности свиной. Однако ветслужба настоятельно советует впредь не разводиться и не покупать поросят для личных подворий ради собственного спокойствия и общего блага.

А. АНТОНЦЕВ,
начальник СОГУ
Починковская ветстанция.

Добрым словом

УЛИЧИЛИ САМОГОНЩИЦУ

Большое спасибо участковому уполномоченному полиции по деревне Стригино Сергею Николаевичу Абраменкову, а также сотрудникам полиции межмуниципального отдела МВД России «Починковский» Виктории Васильевне Леоновой и Ольге Михайловне Грученковой за то, что сумели уличить и привлечь к ответственности злостную самогонщицу из нашей деревни.

На протяжении многих лет процветает её постыдный «бизнес»: позавыв о совести, спаивает мужчин и женщин, молодых и старых. Об этом известно местной администрации, но мер не принимают.

На слезные просьбы жен и матерей не продавать самогон мужьям и сыновьям она не реагирует. Моё терпение лопнуло, и я написала заявление в полицию. Буквально в тот же день прибыл наряд сотрудников:

всё грамотно, чётко организовали и поймали нарушительницу что называется «на живца» – в момент продажи спиртного клиенту. Надеемся, это послужит уроком не только ей, но и другим, кто без зазрения совести наживается на людских слабости и горе. Хотелось бы, чтобы полиция ни на один день не ослабляла работу по выявлению самогонщиков.

С.Н. ПЫЛИКОВА,
д. Стригино.

Правопорядок

«БЕЗ НАРКОТИКОВ!»

Оперативно-профилактическую операцию под таким названием провели сотрудники МО МВД России «Починковский» в конце ноября – начале декабря.

Её цель – выявление несовершеннолетних, употребляющих наркотики и алкоголь, а также пресечение противоправной деятельности взрослых, вовлекающих подростков в сферу наркопреступности.

Пристрастие к наркотикам возникает не сразу, оно развивается в течение месяца и дальше большего срока. В этот период уже заметны изменения в поведении ребенка: усталость, плохой аппетит, перепады настроения, плохой сон, – на все эти признаки родители должны немедленно реагировать.

В общеобразовательных учреждениях района сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних провели лекции и беседы о пагубном воздействии на детский организм

наркотиков, психотропных веществ и алкоголя, рассказали об ответственности за их употребление, изготовление, приобретение и хранение.

Такого рода разъяснительные мероприятия среди подростков и молодежи наши сотрудники проводят систематически.

В настоящее время на профилактическом учёте за употребление наркотиков и алкоголя стоят 11 несовершеннолетних в возрасте от 13 до 17 лет. Особое внимание уделяется неблагополучным семьям, в которых родители наркоманы.

М. ТЕРЕЩЕНКОВ,
зам. начальника
полиции по охране
общественного порядка
МО МВД России «Починковский».

Вести из школ

ПАПА, МАМА, Я...

Ежегодно в Починковской средней школе №2 проводится игра «Папа, мама, я – спортивная семья», нацеленная на приобщение детей и взрослых к здоровому образу жизни, а также на расширение взаимодействия между школой и родителями.



Нынче в соревнованиях участвовали четыре семьи – ученики вторых классов и их мамы и папы: Рябцевы, Тулиновы, Носковы, Савченковы.

Организовала и провела игру учитель физкультуры Юлия Викторовна Болът.

В программе было много интересных эстафет и конкурсов. Мама и папа искренне радовались возможности побегать, попрыгать, поиграть в игры своего детства, а дети были в восторге от непосредственности и ярких эмоций разыгравшихся родителей. Болельщики дружно поддерживали команды песнями, шутками, паузы между состязаниями удачно заполнялись музыкальными и танцевальными номерами. В итоге получился запоминающийся спортивно-семейный праздник.

Мы рады, что победила наша семья Рябцевых, но все команды выступали здорово, и по справедливости все награждены грамотами и подарками.

Стоит сказать, что учителя шко-

лы №2 стараются работать в тесном контакте с родителями в плане раскрытия и развития способностей, интересов каждого ученика. Например, Татьяна Николаевна Ильющенкова, классный руководитель 2а класса, где учится наша дочь, часто приглашает родителей на выставки детских работ, даёт ученикам творческие задания, в выполнении которых могут помочь мамы и папы.

На недавнем общешкольном родительском собрании прозвучала информация о том, что 106 учащихся Починковской средней школы №2 одновременно обучаются и в Починковской школе искусств, то есть и это направление педагоги берут в расчёт, стараясь создавать детям оптимальные условия для всестороннего развития.

Светлана РЯБЦЕВА, г. Починок.

На снимке: участники семейной спортивной игры вместе с учителем физкультуры Ю.В. Болът.

«НАШ ВЫХОД» ПО-СТРИГИНСКИ

В нашей школе стало традицией проводить в ноябре праздник, посвящённый Дню матери. Мероприятие проходит всегда интересно и разнообразно. Это и «Поле чудес», и фольклорный праздник «Посиделки», и, наконец, музыкальное шоу по примеру телевизионной передачи «Наш выход».



За неделю до школьного вечера было предложено родителям вместе с детьми подготовить выступление на 5-7 минут. Готовились активно, и получился замечательный результат! Восемь семей заявили о своём выступлении: Лукашова, Кузнецова, Романенковы, Кузьмины, Чучковы, Крючковы, Цыганко-

вы, Бадалян. Участвовали мамы, бабушки и даже один папа. Конкурс на самую поющую семью прошёл на «ура» и не оставил никого равнодушным. Атмосфера в зале была искренней и тёплой, переживали не только свой за своего, но и за каждого выступающего. Поразило разнообразие репертуара.

«Смоленскэнерго» информирует

ПЕРЕДАВАЙТЕ ПОКАЗАНИЯ ПРИБОРОВ УЧЕТА СВОЕВРЕМЕННО

Смоленскэнерго продолжает прием показаний приборов учета электроэнергии.

Отделение «Смоленскэнергосбыт» филиала ОАО «МРСК Центра» – «Смоленскэнерго» напоминает, что для корректного расчета платежа за коммунальную услугу по энергоснабжению необходимо передать данные о показаниях индивидуальных приборов учета. Показания приборов учета следует передавать в прежние сроки – с 23 по 26 число каждого месяца.

Обращаем ваше внимание, что номера лицевого счетов остались прежними. Если установлен двухтарифный прибор учета – у абонента два лицевого счета, показания следует передавать по каждому из них.

Вся необходимая информация, в том числе, о способах передачи показаний приборов учета, размещена на сайте www.mrsk-1.ru.

Отмечено, что в настоящий момент наиболее оптимальный и быстрый способ передачи – форма приема показаний на сайте www.smesk.ru.

Однако существуют и другие способы:

– Вписать в ведомость сбора показаний у инициативного жильца вашего дома, подъезда.

– Посетить Центр обслуживания клиентов или сбытовой участок отделения «Смоленскэнергосбыт». Адреса в Смоленске: ул. Тенишевой д. 33 и ул. Шевченко д.86, адреса участков и ЦОКов в других районах области доступны

на сайте www.smesk.ru и указаны в ваших счетах

– Сообщить номер своего лицевого счета и показания приборов учета по телефону сбытового участка отделения «Смоленскэнергосбыт». Данные телефоны указаны в квитанциях. Для абонентов Смоленска, Сафонова, Вязьмы, Гагарина и Ярцева предусмотрена передача данных в тональном режиме, в случае если все номера будут заняты, либо вы позвоните в нерабочее время (в том числе, ночью).

– Направить показания по электронной почте, указав в теме письма номер лицевого счета и последние показания в формате, аналогичном SMS, например: 11887,э0241. Адреса электронной почты доступны на сайте <http://www.smesk.ru/pokazania/>.

– В случае направления управляющей компанией или старшим по дому по электронной почте ведомости показаний, просим указывать в теме письма адрес многоквартирного дома.

– Отправив sms-сообщение на номер: +7-910-114-74-74. В тексте sms-сообщения необходимо указать данные в формате: [номер лицевого счета абонента], [запятая], [буква «э» малая русская], [показания счетчика]. Например: 11887,э0241.

– Опустив отрывную часть счета за электроэнергию в клиентский ящик, расположенный на

каждом бытовом участке.

Напоминаем, что с 1 октября 2013 года статус гарантирующего поставщика электроэнергии на территории Смоленской области присвоен ОАО «МРСК Центра».

Оплата потребленной электрической энергии по-прежнему принимается всеми привычными для жителей Смоленской области способами: в отделениях ОАО «Сбербанк России», ФГУП «Почта России», ОАО «Россельхозбанк», АКБ «Смоленский Банк», ОАО «Газпромбанк», ОАО «Уралсиб», АКБ «Смолевич», ОАО «СКА-Банк», «Эквайринг Газпромбанк», а также СМУП ВЦ ЖКХ, электронных терминалах «Элекснет» и Центрах обслуживания клиентов филиала ОАО «МРСК Центра» – «Смоленскэнерго». Комиссия при этом не взимается.

Филиал ОАО «МРСК Центра» – «Смоленскэнерго» напоминает, что получить необходимую информацию об услугах компании, тарифах и сроках технологического присоединения, ознакомиться с документацией или задать интересующий вопрос, связанный с электроснабжением, можно в Центрах обслуживания клиентов, в интернет-приемной на сайте компании www.mrsk-1.ru, а также по бесплатному круглосуточному телефону прямой линии энергетиков 8-800-50-50-115.

СПАСИ СВОЮ ЛЮБИМУЮ ЭЛЕКТРОТЕХНИКУ И УБЕРЕГИ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ ОТ ПОЛОМОК

Пожалуй, каждый из нас когда-нибудь сталкивался с перепадами напряжения в сети. Последствия могут быть самыми разными. Современная техника оснащена электроникой, которая очень чувствительна к перепадам напряжения. Один такой скачок может испортить дорогостоящий прибор. Или вы решили постирать белье, но стиральная машина периодически останавливается, потом снова начинает работать. Мастера, которые приходят, чтобы найти поломку, лишь разводят руками – машина исправна. Или по вечерам в вашей квартире тускло светит лампочка. Таких примеров множество... Проблема в пониженном напряжении сети. Но отчаиваться не стоит – выход есть.

Предугадать перепады напряжения невозможно, а вот избежать их вполне реально. Помогут в этом высококачественные стабилизаторы напряжения «РЕСАНТА». Уже более 15 лет компания занимается производством такого оборудования. За это время удалось добиться самого главного – высокого качества про-

дукции по достойной цене. Можно сказать, что прибор помогает сохранить ваше финансовое благосостояние. А происходит это потому, что благодаря «РЕСАНТЕ» электроприбор не выйдет из строя и, значит, не придется тратить деньги на дорогостоящий ремонт или покупку нового.

Бывают и случаи, когда использование стабилизатора напряжения вообще является единственным способом просто подключить прибор к сети. К примеру, когда напряжение очень низкое.

На сегодняшний день компания «РЕСАНТА» предлагает широкий ассорти-

мент стабилизаторов, которые организуют бесперебойную работу электроснабжения как для одного электроприбора, так и



Стабилизаторы «РЕСАНТА» – это
 – уверенная работа при входящем напряжении от 140 до 260 в
 – высокая надежность и защита от перегрузок
 – адаптация к российским условиям эксплуатации
 – гарантийное обслуживание в авторизованном центре
 – полная защита электроприборов и электрооборудования бытового и промышленного назначения от внезапного изменения напряжения в электросети.

во всем доме и даже на предприятии. Для этого разработаны одно- и трехфазные стабилизаторы напряжения с выходной мощностью от 0,5 до 100 кВА.

Спрашивайте стабилизаторы «Ресанта» в Починке, в магазине «Домовой» (ул. Урицкого, 11).

Реклама

Это были и песни патриотические, и песни из мультфильмов, и песни народные. Завершился конкурс вручением памятных призов абсолютно всем участникам. Праздник получился прекрасным!

Нужно сказать слова благодарности директору школы В.И. Лукашовой и как участнице конкурса, и как администратору (она позаботилась о призах); завуч по воспитательной работе З.П. Ефременковой, которая приложила немало усилий, чтобы праздник удался; старшей вожатой, классным руководителям и всем-всем родителям за активное участие.

Для нас, учителей, очень приятно и радостно то обстоятельство, что родители откликаются на наши просьбы, не забывают родную школу недавние ученицы Кристина Бадалян, Алина Кузнецова. Это мероприятие показало, что связь между школой и семьей живёт и укрепляется.

В.В. КУЗНЕЦОВА, учитель Стригинской школы.

На снимке (слева): семья директора Стригинской школы В.И. Лукашовой. В центре сама Валентина Иосифовна, за баяном её дочь Маша, с гитарой муж и отец семейства Сергей Михайлович. Рядом завуч школы, организатор праздника Зинаида Петровна Ефременкова.

Справа: Лилия Сергеевна Баранова с внуками Ариной и Колей.

